

褚玉昌:永葆清廉本色

■ 主讲人 刘继阳

今年,大杨树林业有限公司纪委开展“清风扬正气 廉洁润心间”清廉故事评选,伊苏哈气林场党支部副书记兼副主任褚玉昌的故事入选其中,他被评为公司2023年清廉先进个人。

“我们要严格遵守加强畜牧养殖管理工作要求,切实扛起资源保护责任,劝返外来放牧养殖户,保护好生态草场。”5月18日,褚玉昌在出发前向职工说明今晚工作的主要任务。

此时已是晚上8点钟,褚玉昌和两名职工乘车出发,直奔生态功能区南入口。来到南入口,褚玉昌与值守人员商讨如何更好地向过往养殖户传达禁止外来放牧工作,怎样劝返想要进入生态功能区的养殖户。

“注意、注意,有大型车辆开过来了。”值守人员摆手示意司机停车,经检查,车上装运的是牛、羊,进山的目的不言而喻了。褚玉昌主动上前询问司机:“师傅,这么多牛、

羊要拉到哪儿去啊?”“我们准备拉到附近山林里去放养。”了解情况后,褚玉昌耐心向司机及随行放牧人员讲解林区关于林草放牧管理规定和公司相关文件精神,并进行普法宣传。经过一番努力,成功劝返外来养殖户。

有了第一次劝返成功的经验,他们继续蹲守,直到夜间12点,又有一辆装满牛的大车缓缓驶来。这次养殖户对不准放牧的规定十分不理解,认为牛、羊就应该放养,简单放个牛,不会对环境造成很大的危害。

“领导,通融通融,为了生活,养点牛我们也不容易……”被拦停的司机悄悄把褚玉昌拉到一旁,拿出一沓钱想往他兜里塞……

“同志,我们是按照公司相关文件规定执行,钱坚决不能收,绝不能通融。”见褚玉昌态度坚决,养殖户只好掉头返回。

这一晚,他和职工坚守到次日清晨7点多钟,拦停并劝返了外来放牧养殖户4户、运牛车辆7台。他们拒收养殖户的金钱贿赂,不惧人身威胁,保持清廉本色。

感悟务林人的力量

■ 赵兴祖

自学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,读书班、培训班、专题研讨班,领导带学、个人自学、支部共学,原原本本学、联系实际学……丰富多样的学习形式,在兴安大地上掀起了浓厚的学习热潮。

5月初,我们一行3人的林海日报走基层融媒体报道组,历时10余天,前往毕拉河林业有限公司、毕拉河国家级自然保护区、大杨树林业有限公司采访。我们白天深入一线,晚上写稿,制作视频,商讨第二天的采访计划,切身感受到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育在林区落地生根、开花结果。

每一次采访,对我来说都是一次学习。在采访中,我深切感受到守护绿水青山是务林人刻在骨子里的使命追求。无论是在森林防火一线,还是在造林现场,“艰苦奋斗、无私奉献”的精神无处不在,他们在万顷林海中实现人生价值。

让我印象深刻的有3个人,一位是“生命不息,造林不止”的李庶坤老人,另两位是大杨树林业有限公司的护林员任庆军和任灵泉父子。

32年前,退休多年的原大杨树林业局党委副书记李庶坤主动放弃退休后的安逸生活,找到组织要求进行义务造林,并为自己定下了每年植树不少于1000棵的任务,许下了“生命不息,造林不止”的诺言。2011年2月,李庶坤老人去世,20年间栽下2.5万余株树苗。如今,苗已成树、树已成林,最高的树木达15米,最大的胸径达20厘米以

上……

任庆军今年60岁,从事管护工作40多年,是周边村民眼中的“黑脸包公”。长年风吹日晒让他的皮肤黝黑,用他的话说,这片林子,谁也碰不得。任庆军有一个“重要任务”——到离家150米远的李庶坤纪念林义务巡护。为了管好这片树林,他主动承担起这片纪念林的管护工作,一干就是20年。任庆军说:“这片林子是要守一辈子的,谁碰都不成。”

今年36岁的任灵泉,从事管护工作已经9年。小时候他常常跟着父母来到林场附近的造林地,帮着运苗、扶苗、踩土,看着一株株小树苗,任灵泉心中也种下了一颗绿色的种子。2021年,任灵泉因工作出色,在林场职工投票选举中被选为林场新一届护林队长,接了父亲的班。他说:“工作累不怕。父亲常说既然选择了这个行业就要能吃苦。我从小生在林场,长在林场,胳膊上的护林员袖标就是咱护林人的象征。”

为了宣传好李庶坤老人的先进事迹,我和同事在大杨树林业有限公司采访了4天,先后来到偏远林场和瞭望塔,采访曾经

接触过李庶坤老人的职工。走进占地40亩的李庶坤纪念林,与任庆军和任灵泉父子促膝长谈,回来后多次通过电话采访。为宣传好一个先进典型投入的时间和精力之多,在我12年从事新闻工作生涯中是前所未有的,留下了难忘的记忆。

这三个人的背后,有着一代又一代务林人“献了青春献终身,献了终身献子孙”的执着,是对党和人民绿色事业的绝对忠诚,肩负着忠实履行习近平生态文明思想神圣职责。

榜样是看得见的力量,李庶坤、于海俊、崔曾女、颜士文……细数林区这些先进典型,他们或为最美奋斗者,或为林区脊梁,或为优秀共产党员代表,或为林区默默奉献的普通职工。他们都有一颗爱国、敬业、奉献的心,是兴安大地上空最闪耀的星。

星光不问赶路人,时光不负有心人。我作为林区一名年轻新闻工作者,要把握正确政治方向,坚持正确舆论导向,始终坚持守正创新,永远奔跑在第一线、最基层,与时代同行,为林区放歌。

感党恩 听党话 跟党走 千人讲万人听·林区故事大家讲

感党恩 听党话 跟党走 主题征文



近日,图里河森工公司酒类销售公司引进3台智能自动售酒机,提供24小时售酒服务,方便职工群众购买酒水。 ■ 马静 摄

新闻直通车

召开防汛工作部署会

本报讯(通讯员 乔丽)近日,大杨树林业有限公司古里林场召开防汛工作部署会,调整了防汛工作领导小组成员,明确了职责分工,组建了应急小组;与辖区属地村屯连队沟通,统筹协调做好防汛工作;落实防汛期间的值班值守、后勤保障工作,确保平稳度过汛期。

开展主题宣讲

本报讯(通讯员 朱昱朴)近日,图里河森工公司森林调查设计队党支部开展“感党恩、听党话、跟党走”主题宣讲活动。宣讲员以《森林战线上的尖兵》为题,为一线调查员宣讲了森调队技术员杨光的先进事迹,教育引导干部职工立足岗位,担当作为。

开展志愿服务活动

本报讯(通讯员 姜向东)近日,库都尔森工公司物资供应管理处开展“志愿耀青春 建功新时代”志愿服务活动,为行动不便的老人整理家务、清扫卫生、购买生活用品,帮助老人解决实际困难。



近日,阿龙山森工公司苗圃组织人员在居民区各胡同口安装了广角镜,方便行人从广角镜中看到主干道、胡同里是否有车辆和行人,避免交通事故发生,受到居民的好评。 ■ 马红艳 摄

联合开展防汛应急演练

本报讯(通讯员 于明洋)近日,阿里河森工公司应急事务处与内蒙古大兴安岭森林公安局阿里分局联合开展防汛应急演练。该公司应急事务处组建了20人的防汛队伍,学习防汛基础知识及防汛装备的应用和自救互救知识;在野外训练场开展水域救援、转移群众、抛投器救人、装运沙袋、高压抽水泵向外排涝等科目训练,提升了应急抢险的响应速度和处置能力,为应对处置突发事件积累了实战经验。

中华人民共和国安全生产法

(接上期)

第一百一十三条 生产经营单位存在下列情形之一的,负有安全生产监督管理职责的部门应当提请地方人民政府予以关闭,有关部门应当依法吊销其有关证照。生产经营单位主要负责人五年内不得担任任何生产经营单位的主要负责人;情节严重的,终身不得担任本行业生产经营单位的主要负责人:

(一)存在重大事故隐患,一百八十日内三次或者一年内四次受到本法规定的行政处罚;

(二)经停产停业整顿,仍不具备法律、行政法规和国家标准或者行业标准规定的安全生产条件的;

(三)不具备法律、行政法规和国家标准或者行业标准规定的安全生产条件,导致发生重大、特别重大生产安全事故的;

(四)拒不执行负有安全生产监督管理职责的部门作出的停产停业整顿决定的。

第一百一十四条 发生生产安全事故,对负有责任的生产经营单位除要求其依法承担相应的赔偿等责任外,由应急管理部门依照下列规定处以罚款:

(一)发生一般事故的,处三十万元以上一百万元以下的罚款;

(二)发生较大事故的,处一百万元以上二百万元以下的罚款;

(三)发生重大事故的,处二百万元以上一千万元以下的罚款;

(四)发生特别重大事故的,处一千万元以上二千万元以下的罚款。

发生生产安全事故,情节特别严重、影响特别恶劣的,应急管理部门可以按照前款罚款数额的二倍以上五倍以下对负有责任的生产经营单位处以罚款。

(未完待续)

普法宣传窗

海拉尔岭上家园 兴安家园

岭上家园小区总建筑面积60.1万平方米,现有户型60、70、80、90、117平方米,销售价格均价2850元/平方米。车库现有户型20、30平方米,销售价格6500元/平方米。

兴安家园小区总建筑面积27.8万平方米,现有户型60、70、75平方米,销售价格均价2800元/平方米。车库现有户型20、30平方米,销售价格6500元/平方米。

海拉尔岭上家园、兴安家园坐落于海拉尔区东山组团新区。东山组团区域内政企齐聚,海拉尔区政府、海拉尔区政务服务中心、税务局、自来水公司等区政府机关和大型企业汇聚在此。相邻海晨小镇、紫金园现在入住率已达80%以上,已经形成了完整的社区群组。周边教育配备齐全,有桃李幼儿园、桃李小学、桃李中学、海拉尔区一中、海拉尔三中分校、蒙一中、海拉尔实验高级中学,距呼伦贝尔市人民医院10分钟车程,新区规划内的中心医院、区级医院在建中,社区门诊随新区开发进度配套建设,提供全面的医疗保障。新天地购物中心、红星美伦广场、红星美凯龙、内蒙古冰上运动中心(十四冬主会场)、十二个公园(在建)可满足周边居民休闲、娱乐生活。

联系电话:18414309000